

Η μόμος που πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά τον Οκτώβριο 2005, με πρωτοβουλία και διοργάνωση του γραφοντα, σε συνεργασία με το Λαογραφικό Μουσείο Αίγινας, το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, την Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης, το Σύλλογο Ολιστικής Αρχιτεκτονικής και Οικολογικής Δόμησης, κ.α.

Στόχος της Εβδομάδας Οικολογίας ήταν η ενημέρωση και πληροφόρηση του κόσμου, ώστε να γίνουν καθημερινή πρακτική ορισμένες απλές συνήθειες που, συλλογικά, θα έχουν ευεργετικό αποτέλεσμα στο περιβάλλον και τον άνθρωπο.

Το πρόγραμμά περιελάμβανε μεταξύ άλλων: διάλεξη για την Οικολογική Δόμηση του αρχιτέκτονα Κώστα Τσίππυρα συγγραφέα του βιβλίου «Οικολογική Αρχιτεκτονική» (Κέδρος) και διάλεξη και επίσκεψη σε βιοκλιματική κατοικία στην Πέρδικα με τον αρχιτέκτονα Αλέξανδρο Τομπάζη. Προβολή της ταινίας «Τα Σπίτια του Ήλιου» με πρόλογο της δημοσιογράφου Βάσως Κανελλοπούλου που συνεργάστηκε στην παραγωγή. Οι εκδηλώσεις για τα παιδιά αποτελούσαν ένα σημαντικό κομμάτι της Εβδομάδας Οικολογίας και περιελάμβαναν θεατρικό παιχνίδι με θέμα την ανακύκλωση με την Έλενα Φουντούκη και τον Βασίλη Βασιλάκη, κουκλοθέατρο με τίτλο «Πριτίλι και Ανακύκλωση» του σκηνοθέτη Βασίλη Βασιλάκη, οικολογικό εργαστήρι με τον ενεργειολόγο Γρηγόρη Μαλτέζο και την αρχιτέκτονα Βάλια Μαλτέζου.

Κατά την Πρώτη Εβδομάδα Οικολογίας ξεκίνησε και προσπάθεια για ευρύτερη εφαρμογή της οικιακής κομποστοποίησης στην Αίγινα, με διάλεξη του μηχανικού περιβάλλοντος Δημήτρη Χωματίδη, συνεργάτη της Οικολογικής Εταιρείας Ανακύκλωσης και κλήρωση κάδων κομποστοποίησης, προσφορά της Βελτιωτικής – Γ. Παπάς.

Τις εκδηλώσεις στο Λαογραφικό Μουσείο πλαισίωσε η εγκατάσταση «Πλαστικά Μπουκάλια» με μπουκάλια εμφιαλωμένου νερού, με την συμμετοχή των μαθητών του 1ου Γυμνασίου «Καποδίστριας», Αγ. Βαρβάρας, Αίγινας.

απύκνηση που είχε κοινή κοινωνία και τα δρώμενα του νησιού οδήγησε στην διοργάνωση της δεύτερης Εβδομάδας Οικολογίας στην Αίγινα που προγραμματίζεται για τις 9 - 17 Ιουνίου 2006.

Φέτος στις εκδηλώσεις συμμετέχουν μεταξύ άλλων ο Δήμος Αίγινας, η Περιφέρεια Αττικής, το Λαογραφικό Μουσείο Αίγινας, το Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αίγινας, η Ελληνική Εταιρεία για την Προστασία του Περιβάλλοντος και της Πολιτιστικής Κληρονομιάς, το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, η Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης, η «Ηλιος» ΜΚ Εταιρεία για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, ο Σύλλογος Ολιστικής Αρχιτεκτονικής και Οικολογικής Δόμησης, κ.α.

Φέτος οι εκδηλώσεις περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων διάλεξη του Κώστα Καρρά, Προέδρου της Ελληνικής Εταιρείας για την Προστασία του Περιβάλλοντος και της Πολιτιστικής Κληρονομιάς για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος. Διάλεξη του αρχιτέκτονα Κώστα Τσίππυρα και επίσκεψη σε βιοκλιματική κατοικία στην Αίγινα. Διάλεξη του Χρήστου Γανδά Μηχανολόγου Μηχανικού Περιβάλλοντος για τις επιπτώσεις του αμιάντου στην υγεία. Διάλεξη του Μιλτιάδη Τσοσκούνγλου Διευθυντή στον Τομέα Προστασίας του Περιβάλλοντος, Υγείας και Ασφάλειας της Εργασίας της TOYOTA Ελλάς για τα υβριδικά αυτοκίνητα που είναι πιό φιλικά στο περιβάλλον και πιο οικονομικά στον καταναλωτή, προσφέροντας συγχρόνως την ευκαιρία δοκιμαστικής οδήγησης του νέου υβριδικού Prius στους δρόμους της Αίγινας. Η δημοσιογράφος Βάσω Κανελλοπούλου θα παρουσιάσει το βιβλίο της «Μεταλλαγμένα: το Παρελθόν, το Παρόν και το Άγνωστο Μέλλον» (Ευάνυμος Οικολογική Βιβλιοθήκη). Η ψυχολόγος και θεραπεύτρια Υβέτ Ναχμία θα μιλήσει για τη σχέση «Γη - Γυναίκα» σε συνεργασία με το Σύλλογο Γυναικών Αίγινας.

Ο Σύλλογος Ενεργών Πολιτών σε συνεργασία με το Σύλλογο Φίλων της Αίγινας και το περιοδικό Αιγιναία οργανώνουν ημερίδα για το χωροταξικό της Αίγινας, στην οποία συμμετέχουν ο καθηγητής ΕΜΠ Δημήτρης Ρόκος, πρώην Πρόεδρος της Κτηματικής Εταιρείας του Δημοσίου και ο Μιχαήλ Δεκλερής, Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας ε.τ., ιδρυτής και

στο Ευρωπαϊκό Ευρωπαϊκό Heritage Film Festival την οποία θα προλογήσει η σκηνοθέτης Λυδία Καρρά και αφιέρωμα στον Κινηματογράφο και Οικολογία, με προβολή οικολογικών ταινιών σε συνεργασία του Σινέ Τιτίνα και της Ελληνικής Εταιρείας για την Προστασία του Περιβάλλοντος και της Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Θα προλογίσει ο σκηνοθέτης Σπύρος Δομαζάκης.

Οι εκδηλώσεις περιλαμβάνουν επίσης έκθεση Οικολογικής Τέχνης στην γκαλερί «Εγίνα Αίγινα» της Βάσως Καλουδιώτη, με τη συνεργασία καλλιτεχνών από την Αίγινα και την Αθήνα. Για τα παιδιά οργανώνεται εργαστήρι ζωγραφικής, το 2ο Οικολογικό Εργαστήρι με τους Γρηγόρη και Βάλια Μαλτέζου, θεατρικό παιχνίδι με την Έλενα Φουντούκη και τον Βασίλη Βασιλάκη και θέατρο Σκιών «Καραγκιόζη» με τον Αντρέα Δερμάτη.

Μία έκπληξη που – ελπίζω ότι – θα πλαισιώσει τις εκδηλώσεις φέτος θα είναι, μεταξύ άλλων, η έναρξη του προγράμματος ανακύκλωσης στην Αίγινα, για το οποίο θα υπάρξει εκτενής ενημέρωση και πληροφόρηση και θα μοιραστούν ειδικές τσάντες για να ξεχωρίζονται οι ανακυκλώσιμες συσκευασίες στο σπίτι. Στόχος η επιτυχία του προγράμματος για την προστασία του περιβάλλοντος και μία καλύτερη ποιότητα ζωής στην Αίγινα. ☀



Στιγμιότυπα από την επίσκεψη στη βιοκλιματική κατοικία Ήλιος 3 με τον αρχιτέκτονα Αλέξανδρο Τομπάζη στην 1η Εβδομάδα Οικολογίας στην Αίγινα (2005)
Φωτο: Ηλίας Μεσοβίας

“

«Η επιτυχία της πρώτης διοργάνωσης και η θετική απήχηση που είχε στην τοπική κοινωνία και τα δρώμενα του νησιού οδήγησε στην διοργάνωση της δεύτερης Εβδομάδας Οικολογίας στην Αίγινα που προγραμματίζεται για τις 9 - 17 Ιουνίου 2006.»